

美网

继2019年夺得澳网女双冠军

张帅/斯托瑟组合 大满贯再封后



张帅(左)/斯托瑟在颁奖仪式上

北京时间13日，中国网球名将张帅搭档澳大利亚选手斯托瑟，在美网女双决赛中，以6:3、3:6和6:3击败赛会11号种子、美国组合高芙/麦克纳利夺冠。这是张帅与斯托瑟联手拿下的第二个大满贯双打冠军头衔。

携手斯托瑟，张帅在2019年澳网女双比赛中，实现了自己的大满贯冠军梦想，成为继郑洁、晏紫、孙甜甜、李娜和彭帅之后，第六位来自中国网协的大满贯冠军。今年美网两人携手卷土重来，连战连捷打入了决赛。面对东道主组合，张帅/斯托瑟配合默契，首盘第八局完成破发，然后顺势保发后，以6:3先拔头筹。第二盘率先发球的美国组

合也是在第八局发难，同样在局分5:3领先后，通过发球胜盘局以6:3将大比分扳成1平。进入第三盘，第八局再次成为决定胜负走向的关键之局。张帅/斯托瑟在4:3领先后，又在第八局破发，第九局保发，以6:3再胜，从而拿下了整场比赛。

张帅和斯托瑟2013年在大阪公开赛首次合作即打入了决赛，彼此留下了良好印象。但那时斯托瑟有较为长期的合作伙伴，所以两人真正开始长期合作参赛是在2016年。今年美网是两人在2021年合作的第四项赛事。前两次是今年2月的澳网系列赛基普斯兰杯以及澳网本赛，当时，距离她们上

一次合作——2019年10月底的年终总决赛已过去了15个月。在那段日子里，斯托瑟曾因为私人原因离开赛场11个月，在此期间张帅则不断更换着搭档，因此在两人状态均未调整到最佳的情况下，今年2月连续两项比赛她们都在首轮出局。随后因为斯托瑟要参加东京奥运会双打比赛，两人今年的再次合作已是上个月的辛辛那提站了，不过在那一站上，张帅/斯托瑟最终捧得了女双冠军，因此美网冠军是两人连续第二项比赛上夺冠，而且还是含金量极高的大满贯赛冠军，对于两位年过三十的球员而言，这无疑是一个巨大的肯定。

网坛90后开启新时代

对于男子网坛而言，13日是一个大日子。因为在美网男单决赛中，一直被三巨头压制着的95后群体的佼佼者梅德韦杰夫终于冲出了包围圈，从焦科维奇手中夺走了男单冠军。

首局慢热成习惯

焦科维奇尽管错过了捧得个人第21个大满贯单打冠军头衔的机会，但在大满贯单打冠军头衔上，他仍与费德勒、纳达尔共同领跑男子网坛。

首盘首局，焦科维奇在40:15领先的情况下，反被梅德韦杰夫连得4分破发，一下子陷入了被动局面。首盘第十局，梅德韦杰夫在自己的发球胜盘局中，以40:15拿到两个盘点，随后他以一记再见ACE兑现首个盘点，大比分1:0领先。

第二盘焦科维奇迅速提升状态，连下4分保住发球局后，却在第二局和第四局先后错过了5个破发点。第五局他以双误开场，回球手感下降，状态明显与首局不同，结果被梅德韦杰夫抓住机会完成破发，局分再次落后。第七局焦

科维奇又换了一把球拍，但状态、气势和手感仍没能找回来，梅德韦杰夫这时打出了状态，以6:4再下一城，至此焦科维奇想要扳回来已难如登天。

抓住胜机不松懈

这是梅德韦杰夫第三场大满贯赛男单决赛。第三盘首局，梅德韦杰夫再度破发成功，第三局再接再厉，让局分变成3:0。第八局面对赛点机会，梅德韦杰夫竟连续两次双误，反被焦科维奇破发。第十局是梅德韦杰夫本场比赛第二个发球胜赛局，他又拿到了两个赛点，但又是双误错过了。接下来梅德韦杰夫没再错过机会，他的发球被焦科维奇直接回在了网上，梅德韦杰夫兴奋地躺在地上。他成为继去年美网夺冠的蒂姆后，第二位“90后”大满贯男单冠军。

90后开始走上前台

“你终会夺得属于自己的大满贯。”

在年初澳网决赛后，焦科维奇祝福梅德韦杰夫的话仍在耳边，但他“把决赛当成生涯最后一战去打”的豪言却未能兑现。在2021年连续拿下澳网、温网和法网男单冠军后，焦科维奇一度让人以为，他将亲手埋葬“三巨头”时代，开创专属于焦科维奇的时代。

然而他先是负于小兹维列夫，失去了东京奥运会夺冠的机会；接着又在美网折戟。与此同时，梅德韦杰夫在澳网和美网决赛接连向他发起了挑战，西西帕斯在法网也打入自己的首个大满贯赛决赛，到了温网决赛中，这个挑战者又换成了贝雷蒂尼，还有最后在东京奥运会上夺冠的小兹维列夫，他们都是男子网坛的“90后”球员。

也许，焦科维奇还会在未来迎来破掉更多纪录的机会，但那些纪录都属于“三巨头”时代，而属于他一个人的时代也许永远不会再有了。老去的终将老去，改朝换代的真正力量就在更年轻的一代人手中。

据《北京晚报》

聚焦十四运会

艺术体操决赛

女子集体全能



9月13日，第十四届全运会艺术体操女子集体全能决赛在西安举行。最终，联合队以总分87.45分获得冠军。图为联合队在3圈4棒比赛中。

游泳决赛

马拉松男子10公里



9月13日，在陕西省安康市举行的第十四届全运会马拉松游泳男子10公里决赛中，湖北队选手张子扬以1小时50分48秒7的成绩夺得冠军。图为湖北队选手张子扬抵达终点。

射击决赛

10米气步枪混合团体



9月13日，在西安进行的第十四届全运会射击10米气步枪混合团体决赛中，联合一队选手杨倩/杨皓然以总分17分的成绩获得金牌。图为联合一队选手杨倩在比赛中。

男子10米气手枪



9月13日，在西安举行的第十四届全运会射击男子10米气手枪决赛中，安徽队选手胡凯以241.3环的成绩获得金牌。图为安徽队选手胡凯在比赛中。

除署名外，本文版图据新华社